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Az előfizetés minden hó 18-től megujitható. 

: Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

: ség, Demjén László urkönyv.- és Keresztesy Pál 

papirkereskedésében. 
Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

: tőséghez küldendők be. 

: A ,„Kol: Köz. szerkesztősége. 

Nagy tisztesség ! 
OEgy idő öta nagy tiszteletben részesülünk, a mi 

kis Magyarországunkat erősen szemmel tartja az északi 

óriás-birodalom sajtója: az orosz journalisták legkivá- 
lóbbja vesz magának fáradságot a „Moskov.Vedom." ha- 
sábjain tanulmányozni a magyar állapotokat. 
s Katkoft tanulmányán meglátszik, hogy figyelmét 

: föleg belbajaink fürkészésére fordítá, mert a nemzetisé- 

szokaát is sorba állítjá; reá mutát a „bal-párt magatar- 
tásáta, s mindezekből árra kövelkeztet, hogy államunk 

bel- ellentétet ki nem egyenlithetők, sőt vigasztalásul azt 
mondja, hogy: „Ausztria felosztása óta Magyarország 

rege, s csak zon theoretikusok fejében létezik, kik 5 mil- 

Hó magyarral 10 millió más nemzetiségüt akartak volna 
elnyeletni, hogy egy Nagy-Magyarország megalapitását 

megüdnépelhessék. 
At mondják, mindenki olyan kaláppal köszön, a 

milyennél Bir: az orosz publicista is Oroszország törté- 

netéből indulyán ki, minden aprólókos informatiók da- 
czára ugy vélekedik rólunk, hogy mi sem akarhatunk 

egyebet, mint a más nemzetiségek felfalását. 

Ha az orosz publicisták a magyar történelmet ta- 
nulmányoznák, meggyőződhetnének arról, hogy egy 
hosszu ezredéven át egy fajt sem akartak nálunk nemze- 

tiségéből kivetköztetni; pedig lett volna mód reá akár- 

hányszor — a honalapitás után is, — s azt is tudjuk 

hogy alig pár évtized előtt sok más nemzetiségü büsz- 
kén vallotta magát magyarnak, — ezt tették Magyaror- 
szág polgárai ezrenként Bach idejében, s tenni fogják 

ezután százezrenként, mihelyt az izgalom lecsillapul, a 
fizetett ügynökök álarcza lehull, s nemzetiségi tulzóink 

: is belátandják azt, hogy nálunk nemzetiségüket ma sem 

fenyegeti semmi, hogy alkotmányos szabadságot csak 
velünk élvezhetnok. 

Oroszország másfélszázados multja mindennek el- 

lentéte. Ez az állam, mióta tekintélyre vergődött: a ta- 
tárrabságot lerázta, a sok fejedelemség egyesült, s Tö- 

Tök- és Lengyelország hatalma megtörött: = egyebet 
sem mivel: hóditásnál. Ma már a Kárpátokra mutat, s 
vannak orosz hangok, a melyek a porosz császárság 

keze alól is zsákmányt kérnek, s Galiczia határain innen 
sem állapodnak meg bekeblezési óhajtásaikkal, hanem a 

gek elégületlen töredékeiről emlékezvén meg, az ó-szá- 

magyar föld isingerli llamnyelő étvágyukat; net óhajtaná- 

nakminél nagyobb viszályt a Magyarországon lakó memzeti- 

ségek közt, s minél hevesebb párttusát, hogy idővelya 

magyar állam is a „szent eloroszitás keblére hulljon és 

ne sokat kellessék a feldarabolással bajlódni, csak az 
elnyeletés müvelete legyen hátra. 

Szerencse, hogy az orosz vágyak teljesülésének 
nagy és sok akadálya van; a többi Európának s első 

sorban Nagy- Német rszásnak nem áll érdekében Orosz- 

országot a Duna mellé engedni előnyomulni; azután az 

oroszok ugyan hatalmasak, de még is többet akarnak, 

mintsem azt megbirhatnák ; – s végtére Magyarorsrág 

népe is érettebb, mintsem önmaga ásná meg szabadsága 
sirját.Az orosz szemmeltartás még is figyelmeztethet arra: 
kerüljük a pártviszályt s az elbizakodást, mert mindkettő 

lassan, de biztosan aláássa az állam alapját, megrontja 
a közerkölcsöt, s felemészti, az államerőt, — példa erre 

1772, de 1872 is, az északon, ez nyugaton. Memento, 

A „Kol. Közl.24 eredeti távsürgönye. 
Bécs. A „Presse't biztos forrásból me- 

riti azon hirt, hogy a cseh nagybirtokosság 

körében a többség biztositva van az alkot- 

mányhü pártnak. Andrássy grófot ide várják. 

Szt-Pétervár. Ezután az izraeliták is 

lehetnek főtisztek az orosz hadseregben: 
Ujvidék. A „Bacskaer Bote" szerint 

Szerbiában felkelést készitnek a török el- 

len, s Ristié meghagyásából a nlbecskereki 

conferentiának erre kell etőkésziteniojan mai 

gyarhohni szerbeket. 

Lapszemle. 
A „Reform4 nem tartja puszta választási mozga- 

lomnak a horvát és cseh izgalmakat: ezek mögütt egy 

negyobb szövetség keze müködik, mely Ausztriát és Ma- 

gyarországot megdönteni törekszik, mihez a szerb agita- 

tiók, a felsővidéki panszláv izgatások is secundálnak. 
Ettől nem fél, migya külbéke, veszélyeztetve nincs, az 

alkotmány erős és ehez hü a dynastia, de veszedelmes- 
nek tartja azt, hogy mekünk is van közjogi ellenzékünk-. 

A „Pesti Napló" az u. n, orosz nemzeti pártnak, 

s illetőleg a pétervári börzelap „hadüzenetére! válaszol- 
va mondja, hogy a moszkovita egyesitési törekvés nél- 
külöz minden alapot. Köztük s a hazánkban élő szláv 
népek közt nincs fajrokonság, nincs nyelvazonosság, ha- 

nem csak nyelvrokonság. Az orosz szláv egyesülési haj- 

lamok legkisebb csiráját sem látjuk a mi szlávnemzetisé- 
geinknél. Jól tudják ök, hogy csak itt lehetnek szabadok, 

és szabadságuk megvédésére bár honnan jövő megtáma- 

dás ellen mint egy ember kelne fel a monarchia minden 

népe. - Németországnak sem állhat érdekében ezen 

panszláv törekvéseket előmozditani, mert a germanismus 
és szlavismus közt előbb-utóbb, de elkerülhetlenül- élet- 
halál harcznak kellene támadnia. Németországnak a mi 
monarehiánk mint a civilisatió hagyományos védfalának 

fentartása áll érdekében. A „Pesti Napló szerint a mai 
Oroszország egyáltalán semmi veszélyt semhozhat Német- 

országra,de egy Oroszország mely Kelet-Ázsia végfokától 

azAdria partjáig terjeszkednék,a leguyuetalunítobbezoma 
széd lenne Németországra nézve. Végül kiemoli, hogy 

nélkülözhetlen szüksége van a magyar-osztrák biroda- 

lomra egész Európának, mert az kelet és nyugat közt 

mindent pótol, mig ez államot semmi sem poótolhatná. 

Audiatur et altera pars. 
Épén akkor midőn aáz országos közgazdaásági 

gyülés útólsó közülését tartá, megeredt rám a bájök és 

csapások zápora : kedvesebbnél kedvesebb rokonok vesz- 

téről tudósitott a villanyos sodrony, magam is hirtelen 
oly meghülést kaptám, hogy a közgyülésen inditványom 
mellett sem szólhattam. 

IIy helyzetben nem igen törődhettem azzal, minő 

tényhüséggel adja elő egyik vagy másik hirlap a tanács- 
kozások menetét. Egyesek figyelmeztettek ugyan azon 
ezélzatos ferditésekre, melyekkel egy némely szemé- 

lyeskedő lapban találkoztak, te egyes sajtóközegek üzel 

mella lelkiösmerettel oly Szomoruan ismeretesek már 

mindenki előtt, hogy főkép gyászos kedélyhangulatom 
melletta csekély személyemhez tapasztott apróságokra 

semmit sem adtam hiszen úgy is el voltam rá készülve, 
hogy az ily sajtóközegek magatartása felett kimondott 

nézet fejemre fogja zuditani az illetők egész hadát; régi 

dolog levén, hogy az emberek nem igen viselhetik el az 
igaz szót. 

Ezen gyakorlati feltevésemben nem is csalatkoztam 
mert á „Pesti Napló,4 bnnkós modorávalpáratlan heros- 

tratusi dicsőséget vivott ki magának, s nevét a közgaz- 

dasági gyülés évkönyveiben megötőkité, midőn a71-ik 
számában (esti kiadás) kirivó czélzatossággal referált 
és ferditett. Kinek ne tünnék fel már maga azon tény, 
hogy az elnökön kivül csakis velem és Horn Ede urral 
foglalkozott bővebben, mnig Tiszát, Györffyt, Pap Lajost, 

Galgóczit stb. csak épen névleg emlitérmeg ? ! 

Én a „Pesti Napló nevetséges mert érthetetlen fer- 
ditésével szemközt egyszerüen előadom felszólalásom rö- 
vid tartalmát, melyet alkalmilag, az mlapszabályok első 
szakaszának felolvasásakor tettem. 

T. Közgyülés ! Az alapszabályok első §-ában az 

áll, hogy az országos közgazdasági gyülés czéljas sze- 

mélyes érintkezés által eszmecseréty létesiteni és az or- 

szág közgazdasági érdekeit előmozditani. 

A közgazdasági kongressusnak, minden módot és 
eszközt meg kell ragadni czéljai érdekében; nem lehet 
ennélfogva közönyös, ha a kongressus tekintélyét és, hi- 

telét bántalmazzák, mert ezáltal veszt azon erkölcsi ha- 
talomból, mely sikeres müködéséhez szükséges. 

Hazánkban, hol a tudományos és gyakorlati hala- 

dás iránt való érzék vajni kevéssé támogatja az üdvös 
törekvéseket, a sajtónak, mint társadalmi nagyhatalom- 

nak, magas feladat jutott. Pártolni,, megbeszélni, köz- 
érdekeltséget kelteni minden jó törekvés iránt, ez lenne 

a sajtó méltó és nemes hivatása, de e helyett a hazai 

sajtó egyes közlönyei a közgazdasági gyülést nemcsak 

közönynyel, hanem ellenszenvvel, sőt részben málioziá- 

val fogadták. Azon idő óta - pedig ez már jó régen 
volt — hogy a közgazdasági kongressus eszméje meg- 

pendittetett, a sajtó legnagyobb része azzal tüzetesebben 

nem foglalkozott, hanem némely lapok inkább az eszme 
s annak pártolói ledorongolásában lelték kedvöket. (E 

TÁRGKZA. 

PÁRTKÜZDELMEK 
(Korrajz) 

frta: 

Konmáronmy Ferencz. 
XI. 

Lázár István uram kötelességét ismerte, nem 
volt szándoka csak hajszálnyit is tágitani attól, de 

nem fért agyába, hogyan lehessen czimboráskodni 
és oly kimélytelenül szabdalni is egymást; az ön- 

kéntes vallomás világos volt ugyan, de összeha- 
nlitása a tényekkel és körülményekkel ellentmon- 
t tüntetett fel; mint lelkiismeretes biró részle- 

teket kivánt tehát s csakhamar megtudta, hogy a 

rosz fiu hibázott ugyan, de jutalmát is vette, mert 
a pártosok gonosz praktikája folytán nemosak sza- 

sága, hanem élete is veszélyben forog, ha az 
ok szivélyességgel átnyujtott sorbetes csészéből 

történetesen többet nyalánkodott volna. 
A patvarba!.. szólt ekkor Lázár derül- 

tebb hangulattal — kend tehát nadragulya levet is 
: ivott, jó egészségére kivánom!... hanem most 

jerünk1 . . az én mellemnek a lég itt rendkivül 
nyomasztó !. .. 

— Nem — szólt az ifju gyorsan — rakjunk 
előbb tüzet ide a középre s adjuk át az enyészet- 
nek, az örök feledésnek e gyalázatos bünfészket ! 

— Ugy segélyen a gondolat nem roszhanem 
jd végrehajtják azt a tögvelyezelgék Most 

Kiléptek az utozám 
Utjokat a vár felé veszik. 

az utoza közepén.. 

Midőn Cserey Mihályné asszonyom lakása 
előtt haladnának, az ifju föltekint s egyszerre meg- 
áll, mintha leszegezték volna. 

– MHol maradozik kend? szólt Lázár, vissza- 
fordulván. 

A kis oldalszoba ablaka világitva van. 
Im.im.. 

tekintetét az ablakra szegezvén — im ott számlálja 
a perczeket, 

kérlek atyám engedd, hogy én is imádkozzam! 

— Nöe legyen kend hóbortos, jerünk ! 
— Távozz!.. atyám, az egekre, távozz!.. 

folytatta az ifju és a magasból busan világitó ab- 
lakhoz fordulván, letérdelt, kezeit összekulcsolta 
és folytatta : 

— Tisztaság angyala!.. erény és tökély di- 
cső eszményképe!.. jer, óh jer ablakodhoz!.. 
hogy tekintsek az égre, hová nem csap föl, bár 
mint hánykódjék is itt alant a salak és a földi 
szenvedély!.. Lépj!.. óh lépj ablakod keresztje 
alál.. távol vidékről jövők, megfordultam mes- 
gyéjétől az örökkévalóságnak1. . óh mily szép ott. 
ott, tul a mesgyén álom és valóság, holdvilág dal- 
lam és verőfény minden!.. Büntetés csak e por- 
hüvelyt érheti . . jajveszeklés csak itt e földön 
hallható . .. ott. ott.. a bünbánást öröksugaru 
dicskoszoru övedzi!.. Isten ugy akarta, hogy 
megtérjek. s még egyszer, láthassalak.1, . ugy. 
akarta, hogy midőn először láttalak, az akkor 
adott szót, az akkor tett fgnáslin most. . most 
öntudatosan beváltsam ! !. 

—– A patvarban!. 
csudára gyülnek ide a bak- 

terek !. . jerünk ! . jerünk!. 

Az ij u felállt, rendbeszette zavart eszméletét 
s gyámatyfához fordulván folytatta : 

— szélt az ifju, delejes 

ott virraszt és imádkozik ő... Oh 

. ne tíg kend 

hogy nag 

— Fogadd hálás köszönetemet hogy meg- 
bocsátottáll... s viddeszivem legbensőbb üdvöz- 
letét a szeretett családnak!... a mi utunk itt két- 
felé valik; a te pályád a honszeretet és lovagi 
becsület; az én pályám eszményi világam volt, 
szép, de rövid pálya, uvegházi nővény, mely nem 
tenyészik a belvillongások, pártosságok és érdek- 
hajhászat dermesztő légében. Isten veled atyám!. . . 
nyugalomra van szükségem, enged hogy imád- 
kozzam! hogy eszméimet rendezzem, hogy bün- 

bánó lélekkel jelenhessek meg a haditörvényszék 
előtt!.. . távozz!... távozz!! 

Ezen szavak után az ifju az ablakhoz vissza- 
fordult s szakadozó hangon szólt: Ilona! meg- 

menteni nem tudtam őt!... de tudok meghalni, 
kardja mint szikrázó villám suhintotta a léget s 
hegyét mellének szegezvén, beleereszkedett. 

Lázárnak egyetlen gyors mozdulatába került, 
hogy a kardnak a földre fektetett markolatját tábá- 
val megtaszitsa s az ifjut megragadja. 

Daczára ezen gyors mozdulatnak, a kard az 
ifju hős kebelt nem harántékosan ugyan, de rézsut 
metszette s a kebel vérzeni kezdett. 

A szombatosok üldözéséből megtért kopjások 
ezen pillanatban érkeztek a hely szinére. 

— Ragadjátok karjaitokra — rendelkezett 
lelkendezve Lázár - a fiu vitézül hősileg meg- 
harozolt, esuda hogy saját lábán eddig is elbirta !., 
a vérvesztés ...a fáradság 1... rag djátok meg1.. 

A kopjások az ifjut karjaikta vették. 
: Lázár István uram indulót vezényelt, maga 
pedig mély és komór gondolatokba merülten lép- 
delt a menet után és komolyan vádolta magát, 

ellenes. roszakaratának, kimétatjeségérek, 

poltatnék, mert az 1873. máj. 1- 

dási engedélyt. 

helyen többtelől csudálkozó arozok- és tangokkali kellett 
találkoznom, erre és különösen az elnöklő Ürményimek 
szóval is kifejezett kételyére mondámttovább). Tényekre 
vagyok kész hivatkózni. Méltóztassának elolvasni többek 

közt azon három hasábos vezérezikket, melylyela hazai 

sajtó egyik legtekintélyesebb képviselője, a „Pesti Napló't 
fogadja az épen most ülésező közgazdasági congressúst, 
nem is ismerve nagyobbára a megjelent tagokat, még 
kevésbbé a várható eredményoket, már előre oly bántó 
és elitélő hangon ir, mely a közgazdaságigyülés törekvé- 

seinek bizonnyára kevés jót kiván. Azért a közgazd. gyülés 
érdekében áll, hogy mint egy ily erkölcsi tekintélylyel és 
hatalommal biró testület saját kebelében fejezze ki azon 
méltó megbotránkozást és roszalást melyet ahazai sajló 
egyes képviselői meggondolatlan, sértő föllépésükkel 
maguk ellen provokáltak, jövőben pedig erkölcsi er 
egész sulyával hassan oda, hogy a közgazdasági 

törekvéseit a hazai sajtó is egyelemesen támogassa, 

Ezeket mondám. Minden váriáns, mely e tarta- 

lommal ellenkezik, hamis, igy a Pesti Naplóé is, a mely 

különben a tapintatból" szeretne leczkéket adoi. Márha 
azon , Pesti Napló' beszél tapintatról, mely a magyar 

országos közgazdasági gyülés első napján oly famozus 
vezérezikkel üdvözlé a magyar közgazdákat, — szeret- 

ném tudni: mit ért aj ,Pesti Napló4 referense a ,„tapina 
at4 alatt ? Eltekintve attólhogy a -P. N.f országos 

érdekü törekvéseket akart volna profánálni, csak, nzt 

kérdem : vajjon a magyar lovagiassággal és vendégszes 

retettelösszefér-e ama durva kiszidás, melylyel1 e lap a 

magyar közgazdákat fogadta? 1 Alig hihetem. Tán még 
Czaslauban is illedelmesebben fogadták volna a tisztes- 

séges magyar embert. 

Különben, mennyire meg van rorulva a „Pesti 
Napló terditéseivel, nagyon találóan illustrálja azon 

körülmény is, hogy mig ölen égy helyütt a köztetszéste 
megvonta, a „különtéléke fovatában ő is rézté 
högy a közgazdák banduetljén a Haázai sájtöt éték 
jövő reményében — éltették, de különösen kive 
„Besti Naplót söt ,megvéléssele éml fsgéntek Ésé 
kivételben ép oly kevéssé volt vélemér külömbség, 
mint a közgyülésen, a hol a „pesti váptok al 
pintatosságát én mutattam be az olszág sz szine elött. 
Á vélemény különbséget é és , visszatetszés jelelte csákls a 
„Pesti Naplót önző és meghökkent bzelele alkotá 
Bizonyitja ezt a Haáladás mároz. 26-kán 
czikke is, mely egyenesen ezen felszólalással foglalkozdtt, 
és a melyben erős hanignyomattal v van constatálva tény, 
hogy felszólalásom köztetszéssel találkozott 

Horn Ede ur beszédével ellenem mitsem bizonyíti 
hat a „P. N.4, mert én a sujtoszabadságat ép oly kt 
érnlén, inint H ur. A szabad s0, a Mt foszalás k 

kintélyes testület erkölcsi hozzájárulásának ttyntanat 

és valóban csak kivánatos lehet az, hogy egy ily tisztán 

erkölcsi hatalom jövőre is élét vegye a 

latlanságának. 
Felszólalásom ép ide irány 

roszaltam a „P.N." ozikkeinek 
dorát; akármit mondjon is ő e meg 

Legujabb t 
Bécs, april 3. A „Világki 

nyilatkoztatja azon elterjedt hir, m 

Dresda, april 3. Az ál 

tával ellentétben, megtagad 
irányzott költséget. 

pPrága, april 3. A „P 

Karisruhe, april 3



Bukurest, apr.- 2. A kamra által megszavazott 
i satlakozásokat arsennittss zavazattal 8 ellen 

mesé berlini levelezőj mart. 29-ről Selenti, 
ivai khán fegyverkezik az oroszok részé ő 

hogy az országgyülés f. hó 10 –412-ke körül fog elosz- 

mint mi értesültünk e hir alaptalan; s az or- 

szággyülés törvényes határidejeig fog tartani. Nem is lát- 

nmi be, hogy mi czélja lenne azt 8-410 nappal a kellőnél 

előbb eloszlatni. Lehetett az eloszlatás mellett nyomós 
okokat fölhozni a strike kezdetén; de most mitsem nyer- 

nének vele: az uj választások minden esetre bele fogván 
esni az aratási időbe. 

- A „P. N. az alsó vidékeken uralkodó inség- 

ről azt irja, hogy az nagyobb mérvet ölt - mely sür- 

getőleg gyors segélyt tesz szükségessé - ma még cse- 

kélyebb pénzerővel százezerekre menő értéket lehetne 
megmenteni. A „Pesti Napló" azon hitét fejezi ki, hogy 

ámbár e tárgyban Vukovics inditványa leszavaztatott, a 
képviselőház fog találni módot, hogy hazánk egyik leg- 

életrevalóbb, legmunkásabb népét a fenyegető felszámit- 
hatlan kár veszélyétől megmentse. 

– A „Honf szerint a jelen ülésszak f. hó 15-én 
fog bérekesztetni Budán a királyi trónbeszéddel, hogy 

igy a törvényszabta 74 nap leteltével jun. 30-ra a vá- 

lasztások megejtethessenek s az országgyülés még jul. 
elején megnyittathassék. 

-Csengeri Antalt küldöttségileg kérték fel, 
hogy a nagy-kanizsai kerület képviselő jelöltségét vállalná 

el. Az ellenzék Csengery Antallal szemben nem fog 

jelöltet felállitani, ugyanezt tenné a jobboldal Ghyeczy 

Kálmánnal szemben, ha eddigi kerülete képv. jelöltségét 

elvállalja. Nem ugy a pesti, belvárosban, ott. nehány 

szélsőbal és balközépi Deák Ferenczezel szemben is 

erőlködik a mult választás alkalmával tapasztalt ,Demon- 
stratio megujitására. 

—– Kossuth Lajos uj lakásáról a ,Hon' tu- 

rini levelezője a következőket irja: „A napokban láttam 

a volt kormányzót. Uj lakása csinos, s mondhatni ké- 
nyelmes, de az egyszerü, s némi tekintetben szerény 

lakot nagy hazánkfia müvészi izlése igen szépen 
átalakitotta. - A mi a legszórakozottabb látogató figyel- 

mét sem kerülheti ki, az nem a pazar fényüzés, mert ezt 

bizony hasztalan keresnék a volti kormányzónál, hanem 

az izlés, szigoru rend, s a meglepő összhangzás. Idejét 

a muzsák és Flórának szenteli, s ha a füvészettel nem 

foglalatoskodik, mindenkor könyvei közt, vagy az iró- 

asztalnál találhatni őt, s minthaga kitartó munka fárad- 

sága lényére nem is hatna, nyájassága, s a tiszta lelkek 
ezen Kiváló tulajdona, a jő kedély, egy perczre sem 

hagyja el őt. Kertjére szorgos figyelmet fordit; nincs 

abban egy fa, növény, vagy virág, melynék tulajdonsá- 

gait nem ismerné, vagy melyet 5- -6 nyelven megnevezni 

nem tudna,s mely naponta gyengéd ápolását nem élvezné. 

De van is érte jutalma,a természet nem tud hálátlan lenni. 
Csak az ember tulajdona a hálátlanság, csak ez tudja fe- 

ledni s sokszor gyülölis jótevőjét. A viruló fül kedves 

zöldje, a viritó fák s virágok tarka, de összhangzó színe- 

zete s gyengéd illatja már is hirdeti, s hálálja az ápoló 
szorgalmát Ezen kis paradicsomban, figyelmemet külö- 

nösen magára vonta három — csak a napokban ültetett ] 
— rózsafa Ugyan micsoda kiváltsággal bir, gondoltam 

magamban, ezen három rózsafa, hogy nagy hazánkfia 

azokra nagyobb gondot fordit ? de ő leolvasyán szemeim- 
ről a kérdést, büszkén mutatván azokra, „éz —-mondá 

nyájas megelőzéssel — az ajándokok legbecsesbje, mert 

a ki azt nekem küldé, nem szégyenli a munkát. Ilyennek 

kellene lenni - tevé hozá nemes indulattal — az egész 

éről 

1ó alá hivattak, s kisérletek tétetnek az Amu- 

ugo csatornájának kiszáritása, vagy vizének 
nn le végett. Azonban Sz. Péterváról azon 

ósitás érkezett, hogy a khán a czárhoz egy követsé- 

get küldött békülékeny üzenettel. Az orosz csapatok 

Krasnovodsk-ba érkeztek, a káspi tenger mellett, s 

oszakozntt hozzájok Atamurat hhán egy turkomán 

royrrri 
Szt.Pátervéntok inják: Ha a kormánygépezet tit- 

kos kerekeit és rugóit vizsgáljuk, méha-néha különös 
fölfedezésekre jutunk. A „Golos czimü lap felfüggeszté- 

sének is meg van a maga története, s erről nagyon sa- 

játszerű dolgokat hallani. A „Golos" ugyauis, gr. Tolstoi 
oktat. miniszternek a reáliskolák felállítására és reorga- 

nisatiójára vonátkozó tervét illetőleg egy czikket hozott, 

mely czikket a neveze!t lap szerkesztőjéhez, Krajewski 

államtanácsoshoz, a birodalmi tanács egyik tagja küldé 

be ama kérelemmel, hogy azti közölje. Krajewskita czikk 
átolvasása után ugy találta, hogy ennek fölvétele bajt 
okozhatna neki, s ezen aggályát közlé a beküldővel. — 

Nenmsokára ezután egy másik kézből egyi második leve- 
let kapott, melyben ismételve fölkéretett a czikk közlésé- 
re, azon hozáadással, hogy a császári család egyik meg- 

nevezett tagja kárpőtolni fogja mindazon hátrányt, melyek 
a a kérdéses czikk közzétételéből származhatnak. —- Most 

a czikk végre közzé lett téve, — s a lap felfüggesztése 
nyomban követé a közzétételt. Krajewski most fölütötte 

könyveit s kiszámitá, mennyi jövedelme lehetett volna a 

lap után ennek felfüggesztési ideje alatt a számítás ered- 
ményét 35,000 rubelben állápitá meg s ez összegről a 
számlát azonnal megküldé ama magas jótállónak. És 
Krajewski tüstént megkapta pénzét. a- E szeriat ugy 
látszik, hogy az oktatásügyi miniszternek a legmagasb 
körökbeni nagy bsekyaát öllenlábasai vannak. 
zo yal 

vUg Dovsácom. 
ore gsztelli Kolozsvár, április 5. 1872. 

Királyné ő Felsége ápril 4-én délelőtt fő- 

udvarmestere és özv. Eötvös József bárónő kiséretében 

meglátogatta a vakok intézetét, hol Beöthy Lajos az in- 
tézet elnöke s az intézet előljárósága fogadta. A hódolat- 
teljes fogadtatás után a királyné meghallgatta a növen- 
dékek énekét s a vakok zenekara által előadott darabot 

megtekinté, miy jártassággal birpak a növendékek a 
segélyével a töldrajzban; érdekelve kérdezős- 

a növendékek életmódja, valamint az iránt, mi 

lesz belőlük az intézetből való elbocsáttatásuk után, meg- 

szemlélte a női és férfi kézimunkákat, szemügyre vevé a 

leán vok Kkötőtermét, a hálótermet s az ebédlőt s végre a 

ház előtt összegyült néptömeg viharos éljenzései között 
visszatért Budára. — Király ő Felsége ápr. 4. de. meg- 
látogatta az uj épületben levő hadosztályiskolát és meg- 

hallgatta a növendékek vizsgálatát. — Az udvar a jövő 

hét első napjaiban Gödöllőre megy, a hol azonban csak 

4-5 napot fog tölteni. - A nemzeti szinházban az elő- 
adásra kitüzött „Ördög Róbert helyett királyné ő Fel- 

eot 

— A ,„Magy. Polit.* irja: Azon hir terjedt el, 

sége különös iváfotárá nhnsady László"-t aöák nemzetnek, ha a szabadsági a érdemesitni akarja magát.6 

Későbben azután megtudtam, hogy az annyira becses 
ajándékot egy Szatmári nevü ember küldötte, ki jelenleg 

Szalontán csizmadia mesterséget üz, de 48—–49. ben fő- 
hadnagy volt s zászlóaljaink jobbika egyikében - a 

3-ikban — harczolt a haza függetlenségeért. 
- A „Kelet" anyámasszony nyelvét öltögeti. 

Jól áll neki! Épülhetnek rajta t. olvasói. Csak gyakorolja 
magát a szószátyárságban. 

— Hamis bankók. Egy szegény oláh paraszt 

a legutóbbi marmaros-szigeti vásár alkalmával a vásárra 
vitte egyetlen tehenét és két ökrét hogy eládja. Csakha- 

mar akadt is vevője egy unghmegyei emberbeu ki az 
együgyü parastnak a vételár összegét 17 tiz forintos 

bankóval kifizette. Alig akarta azonban az első tizest 

fölváltani, már észrevették, hogy nemcsak az első, de 

valamennyi tiz forintos hamis és pedig igen könnyen 
fölismerherő hamisitványok. A nyomozások, melyeket a 

járásbiróság a hamisitványok fölkutatása iránt megtett, 
eddig hasztalanok voltak. 

— Rablókrónika. Csákováról irják az ,U.LI.*- 

nak: Ma felfedeztek itt egy rablóbandát, mely 30 (?) 
tagból állott, de a rendőrség csak kettőt kerithetett kézre, 

mert a többi gyors lovukon elillant. A rablók a Szerém- 

ségből jöttek át, éjjel az izraelita imaházban feltörték a 

szegények perselyét, s a szent-szekrényt, melyből a tör- 
vény-tekercseket a földre dobták. 

II. Közl. 

A székely-kereszturi unitárius egyházkörből 

esperes n. t. Árkosi Dénes ur névsorozat nélkül át adott 

30, harmincz forintot, mely kegyes adomány kiosztatott 

február.19-én, részesülvén : jánosfalvi pap Darkó Sán- 

dor ő ft, városfalvipap Máté Sándor 5 ft, szentpáli pap 

Egyed Ferencz 5 íft, mester Tóth Ferencz 5 ft, kemény- 

falvi pap Vas István 5 ft, almási pap Sándor Lajos 5 ft, 

szent-mártoni pap Dombi Mózes 5 ft, nyugalmazott mes- 

ter Szentpéteri Albert Miklós 2 ft 50 kr. — Kiknek ne- 

vökben fogadják a kegyes jóltevők háládatos köszönete- 

met! Vargyason, február 20. 1872. Gyöngyösi István, 

peres. 

Az pincze-egylet 
igazgató-válastmányának jelentése első évi, 

1871. márczius 10-től 1871. deczember 31-ig ter- 

jedő üzletévről, az 1872. márczius 28-iki ren- 

des közgyülésre. 

Tisztelt közgyülés! 
Egyletünk, első évi, üzletforgalmáról tisztelettel 

bemutatjuk az erről készült s a számadást vizsgáló bi- 

zottság általis átvizsgált zárszámla és vagyonmérlegünket, 
mely a kezdet nehézségei mellett, általán véve, végered- 

ményében kedvezőnek mondható. — A tisztelt közgyü- 

lés becses idejét a nehézségek elősorolásával igénybe 

venni, s figyelmét kterhelni szándékunkban nem lévén, 

méltóztatnak mégis megengedni, ha önöket, mint ezen 

üzletág alapos ismerőit, emlékeztetjük, hogy az 1869. 
gyenge, 1870. és 1871-ik évi rosz bortermések kedvet- 

len hatása és a nemesebb szöllő telepek kezdetleges ál- 
lapota gátolta és gátolja egyletünk szabad müködését 
annyira, hogy a keletkező külföldi üzleti összeköttetést, 

még most, inkább kerülnünk, mint féelkeresnünk vagy 

szükkörre szoritanunk áll érdekünkben; pedig egyletünk 

kéletkezésének kiindulási pontja s ha Isten segit vég- 

ézélja éppen ebben keresendő. — Mindamellett örö- 

münkre szolgal köztudomásra hozni, miszerint vagyon- 
mérlegünk, önfenntartás mellett, kielégitő anyagi hasznot 
is mutat fel, a miről a t. Tészvényesek kezénél levő és 
felolvasandó zárszámla és vagyon-mérleg" tanus- 
kodik. Nem feledkezett meg egyletünk áz anyagi 
nyeremény mellett azon hivatásról sem, hogy borainkat. 
külömböző vidékekről összeállitva, benn az országban 
rendezett kiállitásokon is ösmertesse, ez által, tájékozza 
az egyes termelőket, a mire külömben vajmi kevésnek 
nyilna alkalom, a felől, hogy hazánk melyik vidékén 
melyik faj bor van hivatva arra, hogy a gazda termesz- 
sze, ezáltal felvilágositva ne tapogatódzon, ne tanuljunk 
már mindig saját kárunkon, hanem okuljunk is. A ma- 
ros-vásárhelyi kiállításon megjelentünk, nyertünk a gaz- 
dasági-egylet által jutalmul kitüzött nagy aranyérmet. 
Közelebbről a lyoni kiállitásra küldöttünk bort és előkés 
szülünk a bécsi világkiállitásra; megtettünk és teszünk 
mindent arra, hogy a külföldi borokat kiszoritsuk pia- 
czunkról és a külföldön is, sokszor áldozattal, szerzünk 
tért azok mellett és előtt, a kik előbb ebrednek fel 
mint mi. 

Ne vegye a t. közgyülés szerénytelenségnek, ha 
büszkék vagyunk reá, hogy alig 10 hónap alatt a szőlő- 
szettel foglalkozó közönség között 97,973 frt 53 krt 
hoztunk forgalomba, azon borokért, melyek évék óta, 
ázsiai kényelemmel, nyomták az ászkokat és még nyom- 

ták volna, ha ezen egylet a t. részvényes tagok által lét- 
re nem jő. Az uttörés nehézségei mellett, tisztelts köz- 

gyülés, számitásba véve az egyes részletek különböző 

időbeni befizetését, számtanilag a kiosztásra ajánlatba 

hozott 6, kamat (2053 frt 93 kr) és a nyereményből 

egy-egy részvény után 4 frt C2804 frt)osztalék, kerek- 

számban, évi 140, -léknak felel meg. Első évi üzletünk 
eredménye, egyletünket szép jövővel biztositja, a szőlő- 
szet körén müködő gazdaközönséget kitartó munkásság- 
ra ösztönözheti. 

Közös vagyon, közös érdek forogyáa fenn, egész 
öszinteséggel ismerjük be, hogy ezen eredményre két 
körülmény kedvezőleg hatott: 1-ször, az ugynevezett 

régi pincze-egylet e téren áldozattal hozott uttörése és 

2-szor azon érdekeltség, melyet ugy az egyesek, mint az 

ország, hiányaink felnézése mellett, tanusitott. El, nem 

hallgathatjuk, tiszteletteljesen, felemliteni, miszerint egy- 

letünket, a nagymáltóságu m. k. ministerium is Erdély 

közvagyonosodása egyik tényezőjének tekintvén, közven 

titő pártgogásával szerencséltette. 
A fenntebbiek vázlati előadása után ajánljuk a k 

közgyülésnek felolvasott zárszámlánk és vagyon-mérle- 

günk helybenhagyását és tudomásul vételét, s a tárgy- 
sorozat rendéni tárgyalását. 

Kolozsvártt, 1872. márczius hó 28-án. 
Tisztelt közgyülés 

alázatos szolgái 

az „Erdélyi pincze-egylet" igazdató-választmánya. 

Nemzeti szinház. Szombaton, 6-án 
„Kék szakál" Operette 4 szakaszban. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aprilis 4-ről: 50, Metalligues 64 80. 50/, Nemzeti 

kölcsön 70.50. 1860-diki államkölcsön 102 Bank- 
részvények 838. Hitelrészvények 34.150. London 110. 
10.Ezüst 108.-. Cs. kir. arany 5.25. Napoleondor 
8.82. 

április 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.75. 
Temesi 79.50. Erdélyi 78.50. Horv.-Slavon — - 
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Pegt, üllői út 1. szám alatt, 
gányák a közelgő idényre szabadalmazoti vaskeretű cséplőgépei- 

zee és gőzmozdomyaikat, lójárz ámyos cséplözépeiket, vető- 

épemket, úgyszintén javitott álló felnyomatu zőzzépek Field- 
féle csövekkel. 

Újabb gépeink általánosan elismert munkaképességök felment bennünket minden feldicséréstől, mert a tények felelnek 

meg, és csak arra kérjük a t. gazdaközönséget, gőzcséplőkre szóló megrendeléseiket mihamarább kezeinkhez juttatni, mert már is 

sen sok epbeli rendelmény tétetett nálunk. 
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